

全国社区治理和服务创新实验区专家组到虹旭居民区调研



2020年12月15日下午，全国社区治理和服务创新实验区专家组一行到仙霞街道虹旭居民区实地考察及调研。

浙江大学社会学系教授、指导组组长毛丹，浙江省民政厅基层政权建设和社区治理处处长、指导组副组长李爱燕，浙江财经大学社工系讲师、指导组组员陈佳俊在虹旭居民区党总支书记吴

红萍的带领下参观了虹旭小区及虹旭二小区。

吴红萍向大家介绍了虹旭售后公房小区治理情况。近年来，虹旭居民区在党建引领下，坚持“百姓社区百姓建”，通过精品小区建设、社区微更新等实事项目，打造虹旭微园、生境花园等个性化自治项目，在小区环境功能不断提升的同时，还吸引了小区内

能人达人、热心人、社区单位以及社会组织，积极参与小区建设和治理，使居民们收获了成就感、荣誉感，增强了对社区的归属感，居民生活日益幸福开心。

上海市民政局基层政权和社区建设处副处长金赟、长宁区民政局副局长程俊、仙霞街道办事处副主任顾曹华以及华东政法大学社会发展学院副教授童潇参加调研。

携手“后浪”探索社区治理新模式 团市委副书记邬斌带队调研仙霞街道



2020年12月17日上午，共青团上海市委员会副书记邬斌带队到仙霞街道虹仙居民区睦邻中心调研青年参与社区治理工作。仙霞街道党工委书记高峰、共青团长宁区委员会书记范朱凡、仙霞街道武装部部长王小平、仙霞街道虹仙居民区党总支书记季强陪同调研。

邬斌一行来到虹仙半地下空间睦邻中心参观并听取了仙霞街道团

工委关于“凝聚青年力量，助力基层社区治理”的工作汇报。虹仙居民区书记季强以及大鱼营造中心、环保公益品牌“造旧”和社区体育项目PlayONE三家社会组织的运营负责人，就社会组织如何在老小区中更好发动青年参与社区治理和社会活动开展了座谈交流。

邬斌对仙霞街道党工委高度重视共青团工作，坚持党建带团建，充

分发挥组织优势，以小区微更新、精品小区建设、社区营造等项目为依托，广泛动员社区青年和各类社会组织积极参与社区治理的工作表示充分肯定。

邬斌对下一步仙霞街道继续做好青年参与社区治理工作提出两点希望：一是积极推进“团青骨干参与业委会”建设。不断增强基层团组织的凝聚力、组织力、号召力，鼓励团干部和青年骨干通过参与业委会建设，以社区为家，在社区当家。创新工作机制和工作方法，把社区青年组织起来、发动起来、凝聚起来，为社区团建和团的工作挖掘更多内生动力，为社区治理做出贡献。二是着力打造“青春社区”建设。依托仙霞街道虹仙、虹旭等居民区重点项目，充分挖掘社区青年中热心社区治理，具有一定专长的能人、达人，打造特色青春街区。通过关注青年需求，服务青年民生，不断提升青年参与社区治理的效能，为“青春社区”打造赋能新力量。

到现场看、见具体事、听群众说 区委基层党建专项工作调研组 一行调研仙霞街道



2020年12月22日上午，区委基层党建专项工作第四调研组一行，在组长邹生顺的带领下，来到仙霞街道开展基层党建专项调研。仙霞街道党工委书记高峰、党工委副书记何铁璇、办事处副主任顾曹华、武装部部长王小平陪同调研。

高峰围绕政治建设、组织建设及党建引领三个方面，就街道2020

年基层党建工作进行了专题汇报。

调研组还与街道机关、居民区和“两新”企业党组织的5名代表分别进行个别访谈、查阅有关台账资料，并实地走访太阳市场党支部、仙逸居民区党总支、仙霞街道党群服务中心党支部。通过到现场看、见具体事、听群众说，深入了解仙霞街道工作落实情况、解决问题实效和群众获得感满意度等。

社区扫描

推进安全教育 多形式、多举措、广覆盖

仙逸居民区

第十六届文化艺术节举行

2020年12月3日—9日，仙逸居民区第十六届“笔墨飞扬 影艺风采”文化艺术节在仙逸小区活动室——逸社举行。

艺术节是仙逸小区的五大品牌活动之一，也是在2020年疫情的特殊时期，新的活动室以新的面貌为居民展示的第一届艺术节。艺术节上主要展示了摄影班学员的摄影作品80多幅，书画班学员的优秀书画作品30多幅。这些学员都是我们身边普普通通的居民，但他们的作品展示了仙逸的精神风貌和美好生活，可以从中感受到作者对生活的热爱和对艺术、对美的孜孜不倦的追求。

虹纺居民区

文化演出贴近百姓 欢声笑语乐在虹纺

为进一步落实文化惠民工程，丰富居民的业余文化生活，促进和谐社区建设。2020年12月20日下午，虹纺居民区活动室迎来了“欢乐申城”郭德纲弟子笑乐汇相声专场演出，该演出是上海市公共文化供给项目，受到了广大居民的热烈欢迎。

演出开始后没多久，演员们幽

默风趣的语言，就把现场的气氛调动了起来，台上台下开始了良好的互动。变魔术、抖包袱、快板、手语，轮番上场，演员们配合默契，让观众爆笑连连，掌声不断。表演节目精彩不断，最后上场的演员还为大家带来了一段名家经典《金陵塔》、一段千字相声贯口《地理图》，一气呵成，迎来观众阵阵喝彩和掌声。

虹旭居民区

齐聚生境花园 见证周年发展



2020年12月4日下午，虹旭居民区迎来了生境花园周年庆活动，近二百位嘉宾、居民齐聚现场，大家一起为生境花园庆生。

活动在虹旭居民区书记吴红萍、主任叶玉莲、四叶草堂拓东、大自然保护协会俞霖琳等发表致辞后拉开帷幕。首先，通过视频回顾了“宝藏花园”的发展历程。接着，

虹旭居民区党总支与大自然保护协会共同表彰了生境花园优秀志愿者团队和优秀志愿者，对志愿者们辛勤维护和管理生境花园表示感谢。在专家主题分享环节，大自然保护协会董大正和Bambuhome 主理人Rachel女士与Jeff先生分别作了演讲。

本次生境花园周年庆活动在欢声笑语中完美落幕。每位到场的嘉宾争先打卡拍照，并将美好的祝愿写在了生境花园的留言板上。

虹仙居民区

感知成长美好 儿童友好在虹仙

2020年12月17日下午，伴随着些许寒意，虹仙居委会携手党建共建单位中国工商银行安龙路支行在虹仙小区儿童之家，开展了“四点半课堂——宝贝成长·工行财商教育课”活动，活动吸引了10余组家庭参加。

活动现场，工商银行负责人通过浅显易懂的语言、实物展示、真假对比、知识问答等寓教于乐的方式，向孩子们讲解了货币的起源，人民币的防伪特征、假币如何处理等知识；同时鼓励孩子带动家长参与进来，使更多的家庭爱护人民币，提升反假货币技能，阻碍假币的流通，维护群众利益。在讲解的

同时开展有趣的互动游戏，小朋友们积极参与，踊跃提问、发言。“阿姨，钱还有假的吗？”“假的钱能用吗？”“怎么去判断是不是假钱呢？”面对这些问题，工商银行负责人都一一作了解答。

活动最后，虹仙居民区党总支书记季强表示，今后将更多地开展儿童友好系列活动，丰富儿童的课余生活，让更多的孩子融入社区，让最柔软的群体幸福感满满！

茅新居民区

党支部开展关于“十四五” 规划党课

2020年12月15日，茅新居民区党总支邀请了街道讲师团讲师杨连生为辖区内党员上了一堂关于“十四五”规划的主题党课，100多参加。

“十三五”辉煌收官，壮阔“十四五”又将启航。杨连生为各党员生动地讲解了“十四五”时期经济社会发展6大“新”目标，以及长宁区“十四五规划”，加快建设具有国际精品城区所需坚持的6个原则。

课后，党员们纷纷表示：杨连生的讲课既有政策文件分析解读，又有个人思考体会，内容生动丰富，让大家对国家“十四五”规划有了更加全面的认识和理解。

“十三五”辉煌收官，壮阔“十四五”又将启航。杨连生为各党员生动地讲解了“十四五”时期经济社会发展6大“新”目标，以及长宁区“十四五规划”，加快建设具有国际精品城区所需坚持的6个原则。

讲座通过知识分享、宣传片、有奖问答等多种形式向同学们浅显易懂地讲解了毒品的伪装、邪教的危害、家庭防火及逃生措施。其中重点讲解了第三代毒品“新精神活性类物质”的特点与危害，加强同学们对“新精神活性类物质”的防范意识。

问答互动环节将现场气氛推向高潮，同学们都积极举手参与，踊跃回答问题，在轻松愉快的氛围中了解掌握更多安全知识。

最后通过开放式提问，引导大家从自身做起抵制防范毒品，着重强调不要吃陌生人递给的食品和饮料。

本次安全讲座分发了安全宣传册和宣传品，并以青少年喜闻乐见的形式，扩大了同学们安全防范知识储备，发挥了社区专业优势，推进资源共享，为建设文明绿色的无毒无邪安全校园而奠定扎实基础。